
· Halbwertszeit der Myomen:t= 1t=1,52Ms =1,52:10-3s
Im Bezugssystem Ende haben Myonen eine Geschwindigkeit von v=0,99942

t =2 =

10.10m
0,99942. 2,998.108

⑳us(rtz)
Durch Zeitdilatation ist der Zerfall der schnellen Myonen im Bezug zur ruhenden

Erde verlangsamt.

Ihre Halbwertszeit betrint:

It=nt
1,52. 10-6s

=

1- (0,99942c2
c2

⑭6MS



E =Evin=7500MeV=7500. 106. 1,6. 10-19-

= 1,202-103

a) Es gilt:
Ekin =E - Eo =m.c - mo.c

=>Exin + mo.c =m.c

Ekin + moc
> m =

C2

=

1,202.109] +9,109-10-kg.(2,998.1082
(2,998.108M/2
.. 10-26 kg

b) Es gitt:E =Eo+Ekin E Enin=E- fo

E) Ekin =m.c2- mo.c

E> Ekin=mo.c-mo-c
E> Exin =moc2(f- 1)

Es Enin=moc) -E - 1 I
E Er +1 =
1-



(E)I Ekin +1)iMo.c
=1- 2 =(+12
E)-E = 1

- 1

Ekin reL
= -E= 1

mE +1)2
-1

E
1

> =1-

Ek erL
1 I

E) v = 1-

L+12

1
=1-

11202.189]
· 2,998.108

I
2

9. 109.10-ky.(21998-1002
+1)

--999.99766



a) Zwickgelegte Strecke:s=2. 4,51j =91j

benutigte Zeit:At=Y =aN
b) Zeit dilatation:

St =st > Ato= At 1- E

=189 1-10

-5a
d Es gilt:

St=1t = ) I =
Sto

1 - E
Ato

E =

1-

> S(1-E)- St.

E) S2_ vE=Ato.
>v +sto)=

S
Eb v =

+ Ats

mit Zeit to in Jahren und der Streckes in Lichtjahren.

92j ↳j
=cv=

+ha ↳j
I a

Cd

-884



Formeln:P =E(=Y) => E =p.t and

E=Am.c

Es folgt:
P.t

3m =Ez =
22

=

4. 1023.10.. Is
2,998 108

⑭44.109 Kg

=4,4. Tg

Reaktion:
4. H* >He oder 4.pt, &

a) Massen:
4. mo(pt 3 molx) +Amo -> Energie
100% 99,4% 0,6%

Energie eines Protons:molpt = 1,673. 10-2Ag
Amo =0,006. 11673. 1027kg=1,0038. 10-2



Eq=moc=1,0038-10-29kg. 12,998.1082
=9,022.10-13]
↳ Fregesetzte Energie pro Proton?

Anzahl an Protomen:

1kg
=3,977.1026 H-HerneN=t=1,673-10-27y

Gesamt freigesetzte Energie:

Ages =N. Ef
=3,977:1028. 9,022.10 ]

:1016]

b) Die Sommenstrahlung pro Sekunde betwagt:Esomne =4. 10" 3
Aus a) Fr Mg H:

Ex=3,392-10"] (kg)
Also:

-

Esomne 4.10263 7,42:109i strahl EH
=

3,592-1016]
=ky

A lig

Formel i
P=m.r > p=1M-r

dynamische
Masse >1-E =mor

=>H-).p =mg.2



=) p2 -v =m2.

Ex v2(m8 +E) =p2
) v = mor!I
Umrechnen:

1 MeV =1.10. 1,602. 10-19
4. 10. 11602.10-13

2,998.108
-

4.106.1,602.10-193)2I 2,998-10819,108.10-ky+ (2,998.10812

⑲19

· dynamische Masse:
Eyes =Ekin +Eo > mc =SGeV+moch

JGeV +mo.c2
=> M = C2

-5. 10.1,602-10193 +6,6559. 10Tg.(2,998.108
(2,998.1082

#37.10-26ky
=0,00001557yf

· Geschwindigkeit:
E =Eo+Ekin E Ehin=E-Fo



E) Ekin =m.c2- mo.c

E> Ekin=mo.c-mo-c
E> Exin =moc2(f- 1)

l

Es Enin=moc) 1-E - 1 I
E ers +1=

1- V2

C2

(Enin
1

(E)
mo.cz

+1)=1- 2
=) 1- 2 = 1

(n +12

E)-E = 1
- 1

Ekin reL
= -E= 1

mE +1)2
-1

E

> =1-
1

(E er
1 I

E) v = 1-

L+12

1
- 1 - C

3. 109-1,602. 10-19]
+1

616559.10kg.12,998.108

-38



al

· dynamische Masse: E =1300 Met
E =m. c2 => m=Er

=1300 - 10". 1,602-10-19 3
-2,403-10-10]
-

12,998.1082 =2,403. 10-103

-10-27K
· Geschwindigkeit:

mo
m=jmo ) m =

1-2

=>mo =(1 -E) m
=

=) M2 =m2 - v2M

Es r? Me" + m? =in
c=3 = (m2-mic

in 2

m2.2-mo.
=) v=me

=c2 - M.
=(1 -m

=) v =1- .c



- 1 - 11673Coeee CI
-779C

U=0 ② 2=V

mea Fe
-oe

->

[ E

C

I U150KV-

a) 1Ekin=Ez - E =Ez =Emre and

SEkin =W(Fe =qeU

Also:DEkin=Erin Es Em =pe'U

<) v=2de.U
2. 1,602-10-19. 150. 103V

-

9,1094-10-kg

⑰298.108



b) relativistische Kinetische Energie:
Formel:Exin =mo.c2(1-1)
=-qe.V=moc2(112 - 1)
E> pe.V =

mo-c
- Mo.c

1-

mo
> GeU+ moc= 1- 12It

>1-E = mo.

%e.Utmo.c

1 %e.U+mo.c
E) -

1 -E Mo.C2

E>
1

=
+1

1-2

=-1- 2 =( MoC·R92.U
+1

= =1-)
Ex v

=1 -2+

1) - c

1
=1- I11602.10-kg. 150.103V +1j C9,1094. 10(2,998.108

-37a oder: v=118998-108

d) Es gilt:



Eyes =Ekin +Fo

= moc2(r - 1) +mo.c
=Mo.cf -moc2 + moc

mo
-

12
1- It

=

9,1094. 10-ky. (2,998.1082
(118098- 1082

1-
(2,998.108)

⑰10-13] oder:V=662 hel


